

[声音]

必须加快实施科技兴粮工程

“目前我国粮食产后损失浪费严重，加上一些地方粮食重金属、农药残留、真菌毒素超标，对保障粮食数量和质量安全带来了严重威胁。为此，必须加快实施科技兴粮工程，促进粮食科技创新发展。此外，还要加快科研攻关，对已污染粮食进行再利用，实现粮食资源利用效率最大化。”

国家粮食局局长任正晓在日前闭幕的全国粮食科技创新大会上表示。会上，国家粮食局发布了粮食储藏“四合一”升级新技术、呕吐毒素超标小麦安全利用技术、粮食库存识别代码及物联网技术应用、食用植物油适度加工关键技术4项粮食行业自主创新重大科技成果及前沿技术。

“随着葡萄设施栽培技术和破眠催芽技术等配套技术的不断成熟，加之海南充足的光热资源，可在海南实现一年四季均有葡萄上市，特别是可以填补12月至次年2月的葡萄上市空窗期。”

海南省农业厅总农艺师黄正恩说。11月，葡萄在三亚熟了。经过3年试验，海南已经具备商业化种植葡萄的条件，将改写教科书关于“海南为葡萄栽培非适宜区”的传统说法。

“几十年来，麻阳坚持与科研部门合作，先后培育出多种优质冰糖橙品种，还建立优质柑橘无病毒苗木繁育基地，奠定了当地柑橘产业发展的基础。”

中国柑橘学会副理事长、湖南农业大学教授邓子牛表示，麻阳冰糖橙能发展到今天，从专业角度来讲，这与优质品种和良好的政策扶持密不可分。80年代中后期，麻阳县引进世界银行贷款开始大面积发展冰糖橙，现种植面积已达20万余亩，年产量28万余吨。

“想养虾，种水稻就不能像以前那样施化肥、喷农药，必须少用或者不用农药化肥。这样的水质才能保证小龙虾养殖。”

湖北省监利县汴河镇匡老村兴星湖水产养殖专业合作社社员徐星东说。该省水产局近些年来大力推广的稻田综合种养模式，截至今年上半年，湖北省稻田综合种养面积达到230万亩。



任正晓

[消息周报]

11·24 5年内使全国九成村庄生活垃圾得到处理

据住房城乡建设部消息，我国将全面启动农村生活垃圾5年专项治理，使全国90%村庄的生活垃圾得到处理。

住建部部长陈政高在全国农村生活垃圾治理工作电视电话会议上

介绍，治理农村生活垃圾是广大农民所盼，农民群众要求治理“垃圾围村”的基本要求，我们必须予以满足；治理农村生活垃圾是环境保护所需，生活垃圾造成的环境污染问题我们必须予以解决。

“我国已经有经济实力解决农村生活垃圾治理，各地探索积累了很好的经验，农民的积极性也很高，全面推进农村生活垃圾治理的条件已经具备。”陈政高说。

根据住建部的部署，全面推进

农村生活垃圾治理，重点要建立稳定、可行、高效的体制机制；要有经费保障；要有一支稳定的垃圾收集和处理队伍；要推行源头减量；要建立定期通报、定期督查和约谈制度等。

11·23 八部门部署农民工工资支付专项检查

人力资源和社会保障部日前发布消息称，人社部、住房城乡建设部等八部门近日联合下发《关于开展农民工工资支付专项检查的通知》，决定从2014年11月24日至2015年2月10日在全国组织开展农民工工资支付专项检查。

通知明确，专项检查重点是使用农民工的各类用人单位，特别是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小劳动密集型企业、个体工商户等。

主要检查用人单位按照工资支付

有关规定支付农民工工资、遵守最低工资规定及依法支付加班工资情况；企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况；用人单位与农民工签订劳动合同情况等。

通知强调，要严肃处理拖欠农民工工资问题。对存在拖欠工资问

题的用人单位，人社部门要按照有关规定依法作出行政处理或处罚；对涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件，要依法及时向公安机关移送；对无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位，要按照有关规定向社会公布。

11·22 中央提前下拨697.2亿元支持明年义务教育

财政部近日宣布，中央财政已于日前提前下达2015年城乡义务教育补助经费部分预算697.2亿元，此举旨在提高地方预算完整性，保证城乡义务教育阶段学校春季开学后正常运转和“两免一补”政策落实到位。

据介绍，此次下拨资金包括农村义务教育经费保障机制资金605.9亿元、城市义务教育补助经费91.3亿元。财政部表示，待2015年中央转移支付预算确定后，中央财政将再次核定各省2015年中央财政应承担的城乡义务教育补

助经费预算，并按多退少补的原则据实调整经费预算。

从2006年起，国家逐步将农村义务教育全面纳入公共财政保障范围，建立起中央和地方分项目、按比例分担的农村义务教育经费保障机制。近年来，各级财政不断加

大投入力度，农村义务教育经费保障水平逐年提高。数据显示，2006年至2014年，中央财政共安排农村义务教育经费保障机制资金约5929亿元。

11·21 全国竹林面积逾600万公顷 竹制品产量世界第一

国家林业局副局长张永利在日前举办的第八届中国竹文化节上透露，目前，中国竹林面积有601万公顷，竹林面积、竹材蓄积、竹制品产量和出口量均居世界第一，竹加工技术和竹产品创新能力处于世界先进水平。

中国是世界上竹类资源最为丰富、竹子栽培历史最为悠久的国家之一。张永利介绍，近年来，我国坚持把发展竹产业，作为建设现代林业、促进绿色增长的重要任务来抓，取得了显著成就。竹林资源持续增长、竹产业规模不断壮大、竹文化事

业日益繁荣，竹产业已成为竹产区调整经济结构、转变发展方式、增加农民收入、促进林业“双增”的重要抓手。与此同时，我国竹产品应用空间也正由传统的竹建筑、竹工具、竹园林、竹乐器，加快向现代竹建材、竹家具、竹工艺等领域拓展。

第八次全国森林资源清查结果显示，我国竹林面积共601万公顷，比第七次清查增长11.69%。2013年，全国竹材产量18.77亿根，比2012年增产14.17%；竹业总产值1670.75亿元，比2012年增长36.5%。

[超短]



水利部最新调查评价结果显示，通过对4555个集中式饮用水水源地的调查，水质达标率为86%。其中，水库型水源地达标率为90.5%，地下水水源地为80.9%左右，河道型水源地为89%左右，湖泊为65%左右。

由国家金融信息中心指数研究院研发和编制的中国美丽乡村幸福指数日前首次在京发布。指数设计来自于主观调查问卷和客观数据，前者按照乡村经济、乡村生态、乡村民生和乡村文明四个方面进行分类，后者则设置乡村经济、乡村发展、乡村生态、乡村民生和乡村文明等五个一级指标。

日前，中国农业国际交流协会在海南召开第二届农业企业跨国经营研讨会，会上发表了《境外农业投资良好经营及社会责任公约》，呼吁我国参与境外投资的企业要自觉遵守我国及境外投资国的法律法规，积极承担东道国的社会责任，共同维护中资企业在国际社会的良好声誉。



直击长三角

权威资讯/态势分析/风采展示/信息点击

居民消费升级 我国房车旅行迎来快速发展期

国内首个房车旅行综合服务平台将在明年上线运营

以“时尚休闲运动·让身心更美好”为主题的2014中国（上海）房车露营休闲运动产业博览会，11月21日在上海东方体育中心隆重揭幕，正是瞄准了房车旅行正在成为时尚旅行大趋势，在展会期间举行的中国房车智慧旅游研讨会上，许多与会者认为：在国家政策的重视和推动下，结合我国居民消费的升级换代，我国房车旅行将进入快速发展期。

随着社会生产力不断发展，劳动生产率不断提高，以及人们生活水平的迅速提高和带薪假期的增加，休闲旅游开始由原来的自发组织、个人行为向全民化、商业化发展，中国房车露营也将进入发展的黄金阶段。应运而生的国内首个房车旅行综合服务平台——骆驼爸爸网在2014中国（上海）房车露营休闲运动产业博览会上宣布：骆驼爸爸网明年上线运营，联合全国300多家房车和营地企业，提供全国各地房车旅行租、订、行、

管一站式服务，并将逐步推出国际房车游服务，让房车旅行走进中国普通百姓的生活，成为国内最权威的房车智慧旅游平台。

10月29日召开的国务院常务会议部署重点推进6大领域消费，其中明确提出“升级旅游休闲消费，落实职工带薪休假制度，实施乡村旅游富民等工程，建设自驾车、房车营地”。10月20日《国务院关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》（国务院2014第46号文）也提到：“在有条件的地方制定专项规划，引导发展户外营地、徒步骑行服务站、汽车露营地、航空飞行营地、船艇码头等设施。”

房车旅行正在成为时尚的旅行方式，带着家的感觉、开始一段旅行生活是很多人崇尚的惬意旅行。据介绍，骆驼爸爸网上线后，用户上网就可以租赁喜欢的房车，可以选择自驾和代驾，可以选

择异地还车，可以规划适合自己的飞机火车加房车线路。据了解，骆驼爸爸网还将为房车企业和个人房车持有者提供集中式的调度和管控平台，实现房车利用效率最大化，并将联合美国、法国等国家地区的房车产业还刚刚起步，尚未走入寻常百姓家庭。随着人们生活水平的提高，很多人希望去尝试这种新的旅行方式，但是房车哪里租？我的驾照能开房车吗？怎么预订营地泊位、补给？骆驼爸爸网可以为用户解决这一系列问题，因而将有力推动我国房车旅行的开展和普及。

本届博览会将有50多家房车和营地企业参展，涵盖房车生产、租赁和营地建设、运营、管理等各个环节。博览会秘书长陈晓说，我国现有注册登记的房车一万多辆，房车营地不足200个，与欧美国家相比，我国房车产业还刚刚起步，尚未走入寻常百姓家庭。随着人们生活水平的提高，很多人希望去尝试这种新的旅行方式，但是房车哪里租？我的驾照能开房车吗？怎么预订营地泊位、补给？骆驼爸爸网可以为用户解决这一系列问题，因而将有力推动我国房车旅行的开展和普及。

链接→→

房车旅游前景不可限量

旅游产业链的产出呈现出多种形态，涵盖了以行、游、住、食、购、娱六大要素为主的诸多产品服务及其部门。六大要素按照递进关系横向构造旅游产品从而形成旅游产业链。旅游资源互补、各部分资源共享、战略流程对接、文化相互融合，每个环节的协调发展，是旅游产业得以优化，并发挥规模经济效应的关键。景区露营地以最为低廉的成本将旅游产业六大要素融合在一起。

露营旅游对房车露营休闲产业提出了新要求。作为以房车为载体的新型旅游方式，“车子外面是世界，车子里面是自家”，旅游和生活完全结合起来，行在路上，乐在其中。在欧美房车休闲旅游已有40多年的历史，将家安在轮子上体现的是一种个性化的生活方式。旅游者不用被旅行社指挥得团团转，在什么地方吃饭、天黑前在哪安营扎寨，全凭自己的兴趣所至。

中国的房车产业和房车旅游目前还处于起步阶段，但随着生活水平的提高和道路交通条件的改善，自己驾车出游成为新时尚，房车旅游前景广阔。

大明